
Практична робота № 5.  

Нарахування,  перевірка,  контроль  амортизаційних  відрахувань 

основних засобів та нематеріальних активів. 

Тема 5: Контроль і ревізія основних засобів та нематеріальних активів. 

Мета практичної роботи:  навчитися здійснювати перевірку 

амортизаційних нарахувань. 

Завдання:  

1. Перевірити правильність нарахування амортизації за І квартал 

20__ року.  

2. Виявити порушення, внести виправлення. 

Методичні вказівки до виконання задач 

Для виконання задач необхідно вивчити програмний матеріал за темою 

«Контроль і ревізія основних засобів та нематеріальних активів », чинні 

нормативні акти, що регулюють порядок бухгалтерського обліку операцій по 

зберіганню, надходженню, переміщенню, вибуттю, нарахуванню зносу основних 

засобів, відображення в обліку наслідків інвентаризацій основних засобів. Слід 

повторити склад і порядок оформлення первинної документації, реєстрів 

аналітичного і синтетичного обліку вказаних операцій. 

Умови задач 

Ревізор здійснює перевірку нарахування амортизації за жовтень 20__ року. 

У наказі про облікову політику вказано:  

а) терміни експлуатації (табл. 1). 

Таблиця 1 

Об'єкт основних засобів Термін корисного 

використання, років 

Виробничий цех 40 

Деревообробний верстат 5 

Комп'ютер, внесений засновниками в статутний 

фонд 

4 

Виробничий верстат 7 

Комп'ютер, придбаний підприємством 5 

Офісні меблі 10 

Транспортні засоби: КамАЗ 6 

КрАЗ 7 

 



б) амортизацію основних засобів нараховувати з застосуванням методів: 

 прямолінійного — для споруд, комп'ютерної техніки, меблів та 

іншого офісного устаткування; 

 прискореного зменшення залишкової вартості — для 

автотранспортних засобів; 

 кумулятивного — для робочого устаткування. 

в)     ліквідаційну вартість кожного об'єкта визначити індивідуально:  

 виробничий будинок, автомобілі КамАЗ, КрАЗ, комп'ютери, 

офісні меблі — 0 (нуль);  

 для верстата деревообробного — 412,50 грн.; виробничий 

верстат — 400 грн. 

Для перевірки бухгалтерією був наданий розрахунок амортизації за 

жовтень 20__ року (табл. 2). 

Таблиця 2 

Найменування 

об'єкта ОЗ 

Кількість 

одиниць 

Первісна 

вартість 

об'єкта ОЗ, 

грн. 

Сума амортизації за 

перший рік 

експлуатації об'єкта 

Сума 

амортизації за 

жовтень 20__ р. 

Виробничий цех 1 61 500 1 537,50 129,00 

Автомобіль 

КамАЗ 

1 12 000 2 000,00 167,00 

Автомобіль КрАЗ 1 9 000 1 286,00 107,00 

Деревообробний 

верстат 

1 3 912,50 1 304,00 109,00 

Комп'ютер 2 6 400 800,00 67,00 

Верстат 

виробничий 

1 4 500 643,00 54,00 

Шафа книжкова 3 1 980 119,00 10,00 

Комп'ютер 1 5 000 1 000,00 77,00 

Разом 11 104 293  720,00 

Необхідно: 

 Заповнити розрахункові таблиці 1,2,3,4. 

 Виявити порушення, внести виправлення.  



РОЗРАХУНОК АМОРТИЗАЦІЇ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 
ПРЯМОЛІНІЙНОГО МЕТОДУ 

 

№ 

 

 

Назва 
об'єкту 

основних 
засобів 

 

 

Розрахунок річної суми амортизації 

 

Сума зносу 
з початку 
експлуата-
ції об'єкта, 

грн. 
 
 

Балансова 
вартість 
обє'кта 
(гр.3 - 

гр.5), грн. 
 
 

Амортизо-
вана вартість, 

грн. 

Очікуваний 
строк 

корисної 
експлуатації, 

роки 

Річна сума 
амортизації 
(гр.З / гр.4), 

грн. 

1 2 3 4 5 6 7 

       

       

 

РОЗРАХУНОК АМОРТИЗАЦІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ 

МЕТОДУ ПРИСКОРЕНОГО ЗМЕНШЕННЯ 

ЗАЛИШКОВОЇ ВАРТОСТІ 
 

№ Назва 
об'єкта 

основних 
засобів 

Первісна 
вартість, 

грн. 

Розрахунок річної суми амортизації Щомісяч-
на сума 
аморти-

зації 
(гр.5/12), 

грн. 

Сума 
зносу, 

накопи-
чена з 

початку 
експлуа-

тації 
об'єкта, 

грн. 

Залиш-
кова 

вартість 
на кінець 

року 
(гр.3 -  
гр.5),  
грн. 

Залишкова 
вартість на 

початок 
року, грн. 

Подвійна 
норма 

амортизації, 
% 

Річна сума 
аморти-

зації 
(гр.3*гр.4), 

грн. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
         

         

         

         

РОЗРАХУНОК АМОРТИЗАЦІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ 
КУМУЛЯТИВНОГО МЕТОДУ 

 

№ Назва 
об'єкта 

основних 
засобів 

Вартість Кумуля-
тивний 
коефі-
цієнт 

Річна сума 
аморти-

зації 
(гр.4*гр.5), 

грн. 

Щомісячна 

сума 
амортизації 

(гр.6/12), 
грн. 

Сума зносу, 
накопичена 
з початку 

експлуатації 
об'єкта, грн. 

Залишкова 
вартість на 
кінець року, 

грн. 

первісна, 
грн. 

аморти-
зована, 

грн. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
         

         

         

         

 



ПЕРЕВІРКА НАРАХУВАННЯ АМОРТИЗАЦІЇ 

(рахунок необоротних активів) 
 

 № 

 

 

Назва 

об'єкту 

 

 

Первісна 
вартість на 

01.01.   р. 
 

 

Застосова-
ний метод 

нарахування 
зносу 

 

 

Відображення в 
обліку (сума) 

Нараховано за 

даними 

ревізії(сума) 

Відхи-
лення 

 

 

1 2 3 4 5 

6 

7 

6 

9 

10 

7 
       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

Виконав  

Перевірив Бухгалтерський облік Бібліотека бухгалтерського обліку http://pro-u4ot.info/ 
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